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identificação de presenças/exposição dos temas de pauta/deliberações

Processo nº 23103.009861/2025-67. Aos oito dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte cinco,
às quatorze horas, realizou-se sessão ordinária do Conselho Universitário, na sala 501, prédio 1, sob a presidência
da Reitora, Jenifer Saffi, com assistência para os trabalhos pelo Vice-Reitor, Rafael José Vargas Alves, e pela
Secretária dos Conselhos Superiores, Cristiane Mondadori. Estiveram presentes os seguintes conselheiros titulares
ou seus substitutos ou suplentes: Marilu Fiegenbaum, Aline de Souza Pagnussat, Luis Henrique Telles da Rosa,
Magno Carvalho de Oliveira, Fernando Ricardo Gavron, Luciani Fernandes Spencer, Jéssica Louise Benelli, Silvani
Herber, Maria Cristina Werlang, Jonas Szutkoski, Gabriela Tomedi Leites, Eveline de Lima Nunes, Ricardo Yudi
Akiyoshi, Maria Claúdia Schardosim Cotta de Souza, Maria Eugênia Bresolin Pinto, Tiffany Prokopp Hautrive, Lucia
Marques Stenzel, José Fernando Ruggiero Bachega, Carolina Pereira Kechinski, Eliane Dallegrave, Fernanda
Michielin Busnello, Rodrigo Ligabue Braun, Fernanda Cechetti, Tiago Franco de Oliveira, Adriana Aparecida Paz,
Marilene Porawski Garrido, Paulo Ricardo Gazzola Zen, Joanna D’Arc Lyra Batista, Alcyr Alves de Oliveira, Aline
Corrêa de Souza, Rafaela Soares Rech, Roselaine Pinheiro de Oliveira, Cyntia Allencar Fin, Tarcísio Nunes Teles,
Alessandra Dartora da Silva, Paulo Valdeci Worm, Gabriela Peretti Wagner, Helena Maria Tannhauser Barros, Ana
Luiza Pires de Freitas, Lisiane De Rosa Barbosa, Pedro Dal Lago, Patrícia El Beitune, Daniele Botelho Vinholes, Rita
de Cássia Sant’Anna Alves, Sheila Bünecker Lecke, Tânia Rohde Maia, Luciane Dalcanale Moussalle, Carla Maria de
Martini Vanin, Ricardo Souza Araújo, Isadora Farias dos Santos, Camila Tondolo Romero, Andréia Carolina Duarte
Duprat, Maria Cláudia Moraes Leite, Simone Terezinha do Canto Pereira Cohen, Sibele Schneider de Lima, Isabela
Beraldi Esperandio, Eduardo Rodrigo Peretto Scapini, Lucas Vincenzi Zacaria, Marina Helena Dias da Costa e
Helena Dahne Bartelle. Ausências justificadas pelos seguintes conselheiros titulares e/ou seus substitutos ou
suplentes: Caroline Tozzi Reppold, Felipe de Souza Stigger, Ana Amélia Antunes Lima, Ângelo Zambam de Mattos,
Elizabeth de Carvalho Castro, João Pedro Godinho Zoppo, Andrea Pereira Regner. Ausências comunicadas pelos
seguintes conselheiros titulares e/ou substitutos: Bárbara Costa Beber. Não compareceram os seguintes
conselheiros titulares ou seus substitutos ou suplentes: Isabel Cristina Siqueira da Silva, Lucila Ludmila Paula
Gutierrez, Cheila Minéia Daniel de Paula, Ariel Castro Bacchieri Farias, Juliana Bergmann, Giorgio Pereira dos
Santos, Natália Sobierayski Esnaola, Matheus de Matos Medina, Letícia Birk. A senhora Presidente iniciou a sessão
dando boas-vindas aos conselheiros e passou à ordem do dia. Ordem do dia. 1. Aprovação da ata da sessão
ordinária de 03/04/2025. Processo nº 23103.007049/2025-05. Sem manifestações prévias ou expressas nesta
sessão, a ata foi aprovada, por contraste, pelo colegiado. Foram registradas 03 (três) abstenções. 2. Ratificação de
atos homologatórios ad referendum do CONSUN. Processo nº 23103.001738/2025-06. Ratificar o despacho
2160267, que aprova, ad referendum, o pedido 2144943, no que tange à renovação de autorização para a
Fundação Empresa Escola de Engenharia da UFRGS - FEEng atuar como Fundação de Apoio à UFCSPA, nos autos
do processo 23103.001738/2025-06. A senhora Presidente apresentou as razões para que a renovação tenha sido
homologada ad referendum. O conselheiro Magno Carvalho de Oliveira, Pró-Reitor de Planejamento e
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Administração, fez breve explicação sobre como se dá o processo para renovação da autorização e a parceria entre
a FEEng e a UFCSPA. O conselheiro Pedro Dal Lago questionou a possibilidade de criação de uma Fundação própria
da UFCSPA para auxiliar nos trabalhos e não mais depender das parcerias com outras instituições. A senhora
Presidente e o conselheiro Magno explicaram sobre a viabilidade para a criação de uma Fundação própria da
UFCSPA, sobre o aumento no volume de trabalho que isso traria e a possibilidade de criação de um Grupo de
Trabalho com intenção de discutir esse projeto. As conselheiras Rafaela Rech, Ana Luiza Pires de Freitas e Helena
Maria Tannhauser Barros expuseram suas experiências trabalhando em conjunto com a FEEng e outras fundações
que apoiam a Universidade. Sem outras manifestações, a pauta foi votada e aprovada, por contraste. Foram
registradas 03 (três) abstenções. RESOLUÇÃO CONSUN UFCSPA Nº 227, DE 08 DE MAIO DE 2025. 3. Renovação de
autorização para a Fundação Médica do Rio Grande do Sul - FundMed apoiar a UFCSPA. Processo nº
23103.001732/2025-21. A conselheira Marilene Porawski Garrido questionou sobre o relatório de desempenho da
FundMed, em que há avaliação insatisfatória em alguns quesitos. A senhora Presidente explicou que as avaliações
auxiliam na escolha de quais projetos serão assessorados por quais fundações, de acordo com sua expertises. O
conselheiro Magno Carvalho de Oliveira esclareceu que a avaliação negativa não impede que a fundação continue
com o apoio à Universidade, mas serve para apontar os pontos que necessitam de melhorias, e também citou a
importância da parceria com a FundMed para o processo de residência. Ainda, lembrou que será editada uma
nova normativa de relações com fundações de apoio, visto que a atual está defasada. A conselheira Maria Eugênia
Bresolin Pinto questionou sobre o percentual cobrado sobre os serviços prestados pela Fundação, o que foi
respondido pelo conselheiro Magno, que explicou que atualmente as fundações não podem cobrar taxas de
serviço, apenas nos projetos de inovação, ficando a Universidade responsável pelo ressarcimento dos custos para
gestão administrativa e financeira do projeto. Sem mais manifestações, a pauta foi à votação. Foi registrada 01
(uma) abstenção, ficando a pauta aprovada. RESOLUÇÃO CONSUN UFCSPA Nº 228, DE 08 DE MAIO DE 2025. 4.
Aprovação de logotipo. Processo nº 23103.009308/2025-24. Aprovação de logotipo para a Inova - Agência de
Inovação UFCSPA, elaborado pela ASCOM, a pedido da PROPPGI. A imagem do logotipo foi projetada para os
presentes. Foi trazido à tona o questionamento sobre a cor verde do logotipo, visto que as cores oficiais da marca
da UFCSPA são o azul e o dourado. A conselheira Aline de Souza Pagnussat, Pró-Reitora de Pesquisa, Pós-
Graduação e Inovação, relatou como se deu o processo de criação do logotipo e indicou que a cor poderia estar
ligada à inovação, mas que também poderia ser alterada para as cores oficiais da Universidade. Os conselheiros
debateram sobre a questão e decidiram votar a pauta, ainda que sem amostra do design em outras cores. Foram
registrados 20 (vinte) votos contrários, 01 (uma) abstenção, e o novo logotipo foi aprovado, por contraste.
RESOLUÇÃO CONSUN UFCSPA Nº 229, DE 08 DE MAIO DE 2025. 5. Assuntos Gerais. 5.1. Reestruturação
departamental e paridade nos votos do CONSUN. O conselheiro Rodrigo Ligabue Braun trouxe a proposta de que
os votos no CONSUN sejam proporcionais ao número de docentes do departamento, visto que alguns
departamentos são maiores que outros, ou acumulam mais cursos que outros, assim incentivando a
reestruturação dos departamentos, que vem sendo debatida e tentada há algum tempo. A conselheira Marilu
Fiegenbaum, Pró-Reitora de Graduação, indicou que a Pró-reitoria está com o processo de reestruturação em
mãos e irá fazer a análise deste. 5.2. Fórum PPI e Educathon. A conselheira Marilu Fiegenbaum comunicou sobre
a realização do VIII Fórum Projeto Pedagógico Institucional da UFCSPA, que ocorre no dia 13 de maio, com
palestras e grupos de trabalho. Simultaneamente, ocorre o primeiro Educathon, que traz temáticas a serem
debatidas sobre melhorias e novas condutas para o ensino inclusivo. 5.3. Avaliação do MEC. A conselheira Marilu
Fiegenbaum também lembrou que a Universidade se encontra em período de avaliação pelo MEC. Passam pela
avaliação os cursos de Física Médica, Informática Biomédica e Medicina. 5.4. Reestruturação de carreira e
transição para os Técnicos-Administrativos. O conselheiro Ricardo Souza Araújo perguntou sobre o andamento
dos acordos firmados em consequência da greve dos técnicos-administrativos das Instituições Federais no ano de
2024. Também questionou sobre a reestruturação dos setores da Universidade e como isso poderia afetar os
técnicos, visto que precisam de novos laudos de insalubridade e periculosidade. O conselheiro Fernando Ricardo
Gavron, Pró-Reitor de Gestão com Pessoas Adjunto, esclareceu que os processos para a aceleração de carreira dos
técnicos-administrativos estão em andamento, porém ainda há a necessidade da instrução normativa do MGI para
que se realizem as progressões. Ainda, garantiu que as reestruturações internas nos setores da UFCSPA serão
feitas sem prejuízos quanto aos adicionais de insalubridade para os técnicos-administrativos. A senhora Presidente
acrescentou que algumas universidades já estão implementando a aceleração, conforme previsto no decreto,
independentemente da normatização pelo MGI, e que a UFCSPA estava estudando a viabilidade de adotar a
mesma conduta. No entanto, é necessário que a comunidade esteja ciente de que, caso o MGI normatize
contrariamente à aceleração, haverá a necessidade de devolução dos valores ao erário. 5.5. Acessos da UFCSPA
para a Santa Casa. A conselheira Maria Eugênia Bresolin Pinto indagou sobre o porquê dos acessos da
Universidade para o Complexo da Santa Casa estarem fechados, visto que eles facilitam a locomoção de alunos e
professores pelos dois locais, dando mais segurança nos deslocamentos. A senhora Presidente explicou que a
entrada que dá acesso ao Hospital Santa Rita estaria fechada em razão de obras, e a entrada com acesso ao
estacionamento da Santa Casa está fechada por questão de segurança, pois a fachada do prédio naquele percurso
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está com risco de queda. Ainda, que as devidas providências já estão sendo tomadas e, tão logo os acessos
estejam disponíveis, isso será avisado a toda a comunidade universitária. A conselheira Luciane Dalcanale
Moussalle reforçou a importância desses acessos, visto que muitos profissionais transitam com equipamentos de
muito valor. 5.6. Vagas do CONSUN. A conselheira Carolina Pereira Kechinski informou que não foram preenchidas
todas as vagas do edital de eleições do CONSUN, referentes às categorias discente e docente, ficando seis
departamentos sem representação. A senhora Presidente informou que haverá uma reunião extraordinária do
CONSUN com pauta única para homologação dos resultados das eleições no dia 22 de maio, após a sessão do
CONSEPE, e indagou aos presentes sobre a necessidade de estarem todos os departamentos representados no
Conselho, visto que o regulamento não dispõe sobre isso, apenas determina o número de docentes. A conselheira
Rita de Cássia Sant’Anna Alves relatou que seu Departamento tinha a intenção de inscrever uma chapa para a
eleição do CONSUN, porém a professora perdeu o prazo para tal. Disse, ainda, que a conselheira Tânia Rohde Maia
relatou o mesmo problema em seu departamento. A conselheira Sheila Bünecker Lecke informou que em seu
departamento há apenas 6 (seis) docentes e, por isso, é mais difícil conseguir alguém que se disponha a ser
conselheiro no CONSUN, visto que ela já exerceu os dois mandatos permitidos pelo regulamento, e questionou a
possibilidade de mudança no regulamento para que ela pudesse exercer mais um mandato. O conselheiro Tarcísio
Nunes Teles trouxe a reflexão sobre o porquê de alguns docentes não terem interesse em participar do Conselho,
apesar da importância deste para a Universidade, quando o processo de indicação de chefia dos departamentos
também foi difícil. A conselheira Andréia Carolina Duarte Duprat relatou que entre os técnicos-administrativos
também houve dificuldade em completar as chapas para as eleições do Conselho, mas ressaltou a importância da
representação no CONSUN e sugeriu uma eleição complementar após a homologação dos resultados para
preencher as vagas remanescentes. A conselheira Marina Helena Dias da Costa comentou sobre a dificuldade de
mobilização dos alunos para preencher as vagas discentes no Conselho. A conselheira Patrícia El Beitune reforçou
o pedido para uma eleição complementar. 5.7. Segurança no campus. O conselheiro Tarcísio Nunes Teles
questionou sobre a presença da Polícia Militar nos arredores do campus, dado que havia regularmente uma
viatura em frente à Universidade, supostamente a pedido da Reitoria, que nos últimos tempos não estaria mais
atuando no local. A senhora Presidente confirmou que a Reitoria mantém contato com a Brigada Militar,
solicitando mais policiamento na região próxima à UFCSPA no intuito de garantir a segurança dos alunos,
servidores e demais pessoas que trabalham e circulam pela instituição, e solicitou que a comunidade também
demande a intensificação do policiamento através da ouvidoria da Polícia Militar e dos vereadores da cidade, para
demonstrar a necessidade. A conselheira Lucia Marques Stenzel também reforçou o fato de que os alunos de
cursos noturnos saem bastante tarde da Universidade, o que pode gerar insegurança. A conselheira Marina
Helena Dias da Costa mencionou sobre as discussões entre estudantes da UFCSPA e da UFRGS sobre a segurança
pelos arredores dos campi e sugeriu uma reunião entre as duas instituições de ensino, junto dos estudantes, para
debater formas de aumentar a segurança. 5.8. Congresso UFCSPA. A conselheira Marilene Porawski Garrido
informou sobre o Congresso UFCSPA, que teve o prazo para submissão de resumos prorrogado para mais uma
semana, solicitou ajuda aos outros docentes para orientar os alunos quanto ao método de submissão de resumos
e explicou que estão analisando as oficinas propostas para avaliar as questões estruturais para que essas ocorram
e informará aos proponentes essa possibilidade, tão logo tenham as respostas. Indicou, ainda, que a programação
para o Congresso já está disponível no site da UFCSPA. 5.9. Coordenação de Curso. A conselheira Patrícia El
Beitune comentou sobre o fato de que os docentes perdem o adicional por insalubridade quando iniciam no cargo
de coordenador de curso, fato este que pode desmotivá-los a se interessar pelo cargo. A senhora Presidente
explicou que esse problema ocorre devido ao sistema do governo utilizado para o registro dos cargos, que retira os
adicionais automaticamente quando alterada a posição do servidor. Entretanto, isso não provoca prejuízo
financeiro ao docente, uma vez que ele é regularizado com a abertura do processo de concessão de adicional
ocupacional por parte do servidor, garantindo-se a manutenção do pagamento. 5.10. Novos docentes. O
conselheiro Fernando Ricardo Gavron celebrou a chegada de 8 (oito) novos docentes para o quadro efetivo da
Universidade na primeira quinzena de maio, além da conclusão de todos os editais publicados no ano de 2024 e
informou que será preparada a cerimônia de posse. 5.11. Alertas climáticos. A conselheira Isadora Farias dos
Santos questionou a Reitoria sobre o alerta emitido pela Defesa Civil para o dia seguinte, qual o procedimento
adotado pela Universidade no caso dos eventos climáticos severos. A senhora Presidente informou que foi criado
um parâmetro de acordo com o grau de severidade dos alertas da Defesa Civil do Estado para flexibilizar ou
mesmo suspender as atividades da Universidade, que é divulgado no site institucional e pela Assessoria de
Comunicação. Também, que há discussões para a construção de um comitê técnico especializado e de um plano
de contingência. 5.12. Trânsito ao redor da UFCSPA. A conselheira Rafaela Rech manifestou sua preocupação em
relação ao trânsito de veículos perto do campus, visto que muitos carros param à frente da Universidade para
deixar alunos e trabalhadores, o que por vezes causa complicações, e questionou a possibilidade de fazer um
recuo para a parada dos carros. A senhora Presidente informou que essa possibilidade já foi levantada
anteriormente, mas não foi levada à frente pois outras obras estavam sendo realizadas no momento, mas que será
consultado com a engenharia a possibilidade da abertura do recuo. 5.13. Controle de acesso à Universidade. O
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conselheiro Paulo Valdeci Worm expressou seu receio com o fato de que não há controle de quem acessa os
prédios da Universidade. A senhora Presidente informou que há um plano de reativação das catracas na entrada
dos prédios, mas para isso depende de software e licitação. 5.14. Eventos na UFCSPA. A conselheira Aline de
Souza Pagnussat informou aos presentes sobre a palestra de inovação que será realizada na Universidade no dia
14 (quatorze) de maio. Ainda, que a instituição receberá a visita de uma delegação vinda da Georgia State
University, em junho, para atividades práticas e participação no Congresso da UFCSPA. 5.15. Apresentação Dia das
Mães. O conselheiro Luis Henrique Telles da Rosa, Pró-Reitor de Extensão, Cultura e Assuntos Comunitários,
convidou a comunidade para comparecer ao evento em homenagem ao Dia das Mães no dia 10 (dez) de maio, em
que ocorrerá a apresentação do Coral da UFCSPA, em parceria com a Secretaria Estadual de Cultura e o Instituto
Cultural de Música do Estado, na Casa de Cultura Mário Quintana. Sem outros assuntos a tratar, a senhora
Presidente agradeceu a presença e a participação de todos e encerrou a sessão às quinze horas e quarenta e sete
minutos. Para constar, eu, Cristiane Mondadori, Secretária dos Conselhos Superiores, lavrei a presente ata que,
após lida e aprovada pelos conselheiros, será assinada pela senhora Presidente desta sessão e por mim.

 
JENIFER SAFFI

Presidente do CONSUN
 

CRISTIANE MONDADORI
Secretária Executiva

Documento assinado eletronicamente por Jenifer Saffi, Presidente do Conselho Universitário, em
08/08/2025, às 15:13, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº
8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Cristiane Mondadori, Secretário Executivo, em 26/08/2025, às
16:11, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de
outubro de 2015.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.ufcspa.edu.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 2224265 e o código
CRC CB7DCD92.
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